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ATA Nº 43/2025                                          Várzea da Roça, BA 05 de Dezembro de 2025.  

ATA da Sessão Ordinária, realizada aos (05) dias do mês de novembro do ano de dois 

mil e vinte e cinco (2025), às nove horas (09h00min), no Plenário Fidelcino Vilaronga Rios, na 

Casa Legislativa, situada na Praça da Bandeira, nº 126, Centro, nessa cidade. Reuniram-se os 

Ilustres Senhores (a) Vereadores (a) sob a presidência do Excelentíssimo Sr. Allexandre 

Barreto. Deu-se início aos trabalhos saudando a população varzeana, aos que acompanhavam 

pelos meios de comunicações, aos que se faziam presentes, agradeceu a Deus pela 

oportunidade, em seguida o Sr. Allexandre Barreto fez a chamada nominal dos Nobres 

Vereadores (a). Feita a chamada constatou-se a presença dos Srs. Vereadores (a): Allexandre 

Barreto, Florisvaldo Alves, José Maciel, Ascendino Almeida, Reginaldo Pereira, João 

Cerqueira, Evandro Guedes e Roseval Souza da Silva. Estando ausente a vereadora 

Talyta Trindade. Constando número legal declarou-se aberta a Sessão.  

Em seguida, o presidente colocou em discursão e votação a ATA da sessão anterior, 

onde foi votada e aprovada por todos os presentes. 

Na sequência, o presidente solicitou aos vereadores (a) que tivessem indicações ou 

requerimentos que apresentassem a mesa.  

Em seguida o presidente solicitou que fosse feita a leitura das correspondências 

recebidas e enviadas pela casa. 

Após, foi disponibilizado o tempo de cinco (05) minutos para que os vereadores (a) 

pudessem tratar de assuntos de seus interesses, no pequeno expediente.  

O nobre vereador Florisvaldo Alves requereu verbalmente que fosse incorporado o 

pequeno ao grande expediente, tendo sido incorporado o pequeno ao grande expediente, o 

presidente Allexandre Barreto franqueou a palavra para que os (a) Vereadores (a) fizessem o 

uso da tribuna pelo tempo de (15) quinze minutos.  

   Iniciou os trabalhos com a fala da Sr. Veronica Nunes da Silva ela iniciou 

agradecendo aos vereadores, aos presentes, às mães atípicas que a acompanham e aos servidores 

da Câmara, além da secretária de Educação. Vera relatou as dificuldades enfrentadas por 

pessoas com deficiência para se locomover no município, principalmente por causa das 

calçadas obstruídas com mercadorias, vasos, placas e outros objetos colocados por 

comerciantes. Ressaltou que o direito de ir e vir e a acessibilidade urbana são garantidos por lei 

e precisam ser respeitados. Pediu que a Câmara solicite uma reunião com o prefeito, com 

participação da comunidade, CDL e comerciantes, a fim de conscientizar e buscar soluções. Ela 

também tratou da falta de espaços reservados para pessoas com deficiência durante eventos 

públicos, citando a festa gospel e outros eventos na praça, onde sua filha Bianca e outras pessoas 

não conseguiram acompanhar de forma inclusiva. Defendeu que seja criado um espaço 

específico, seguro e organizado para essas pessoas em todos os eventos de grande porte. 
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Vera mencionou ainda o desrespeito à lei que proíbe fogos de artifício, solicitando mais 

fiscalização e ações educativas. Relembrou audiências públicas já realizadas sobre 

acessibilidade e reforçou que suas reivindicações não são favores, mas direitos garantidos por 

lei. Por fim, pediu conscientização dos comerciantes, fiscalização do município e reafirmou sua 

disposição em contribuir com a Câmara, esperando a marcação da reunião solicitada. Encerrou 

reforçando que o direito de ir e vir é viver, e que Bianca e todas as pessoas com deficiência 

querem participar plenamente da sociedade. O presidente Allexandre Barreto franqueou 

novamente a palavra dessa vez foi a secretária Wanda Reis que fez o uso da tribuna. 

             A secretária de Educação, Wanda Reis, iniciou sua fala cumprimentando os 

vereadores, os ouvintes da rádio Viva Voz e toda a comunidade educacional. Manifestou alegria 

em participar da sessão para fazer um convite especial à população, especialmente aos pais e 

alunos da EJA.  Antes do convite, parabenizou as mães atípicas presentes pela luta por 

acessibilidade e colocou a Secretaria de Educação e o Centro SEI à disposição para apoiar 

campanhas de conscientização junto aos comerciantes, reforçando o compromisso com a 

equidade. Wanda agradeceu aos vereadores pela aprovação de leis que modernizam a educação 

do município, lembrando que muitas legislações antigas estavam defasadas diante das 

mudanças no mundo e nas práticas pedagógicas. Enfatizou que 2025 foi um ano de muito 

trabalho, mas com grande engajamento das famílias e profissionais da educação. Destacou o 

esforço coletivo durante as avaliações estaduais (SAB e Saeb), celebrando que, pela primeira 

vez em cinco anos, o município alcançou 100% de presença dos alunos no dia da prova, 

resultado de grande mobilização das equipes. Disse estar confiante na continuidade da melhoria 

dos índices educacionais, embora os resultados só sejam divulgados em setembro de 2026. 

Informou que retornará à Câmara no início de 2026, antes da jornada pedagógica, para prestar 

contas oficiais do ano letivo. Em seguida, falou sobre a abertura das festividades de Natal e do 

Carnatal, convidando todos para o evento daquela noite. Detalhou que haverá concentração às 

19h na Igreja Católica, momento de reflexão com o padre Rafael, apresentação de coral com 

60 crianças da Escola João Farias e cortejo até a Avenida, onde será realizada a inauguração 

das luzes de Natal. Informou também que os alunos do Tempo Integral farão um desfile especial 

e que a charanga encerrará a programação. Solicitou a presença dos vereadores e da comunidade 

para prestigiar os estudantes. Finalizou agradecendo novamente e desejando um bom dia e uma 

boa sessão a todos, explicando que não poderá retornar na semana seguinte por conta do 

encerramento do ano letivo, quando estará visitando as escolas. O presidente Allexandre 

Barreto franqueou novamente a palavra dessa vez foi o vereador João Araújo que fez o uso 

da tribuna. 

         O vereador João Araújo iniciou cumprimentando os colegas, funcionários da Câmara, o 

público presente, as comunidades da zona rural e os ouvintes da rádio e redes sociais. 

Agradeceu a Deus por mais uma oportunidade de usar a tribuna e parabenizou Verônica pela 

luta em defesa dos direitos da filha, reafirmando seu apoio e lembrando que foi autor do 

requerimento que solicitou rampas de acessibilidade nas praças do município - requerimento 

aprovado por unanimidade, mas nunca executado pelo prefeito. Ele destacou que já apresentou 

mais de 20 requerimentos em benefício da população, incluindo pavimentação de ruas e 
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melhorias em vias importantes, mas nenhum foi atendido pela gestão. Ressaltou que a oposição 

não busca atacar a administração, mas cobrar melhorias para o povo, defendendo que os 

vereadores representam os cidadãos e precisam lutar por eles. O vereador reforçou o pedido 

para que as rampas de acessibilidade sejam construídas o quanto antes, independentemente de 

quem fez o requerimento. Em seguida, voltou a criticar os gastos do Carnatal, afirmando que o 

prefeito declarou na TV que o município estava em colapso financeiro, mas, 

contraditoriamente, contratou shows de alto valor citando a banda de Eduardo Costa por R$ 

490 mil, sendo R$ 46 mil destinados apenas à alimentação, além de outra banda por R$ 100 

mil. Segundo ele, esses valores poderiam suprir necessidades como medicamentos, manutenção 

de estradas e apoio ao esporte. Reafirmou que tudo o que menciona está no Diário Oficial e que 

o prefeito nunca comparece à Câmara para rebater suas colocações. Disse que, quando houver 

avanços reais, será o primeiro a reconhecer e parabenizar. Criticou também a falta de 

campeonatos esportivos no município, mesmo com ginásio e estádio em condições de uso. 

Antes de concluir, afirmou que os vereadores são o “para-choque do povo”, pois recebem 

primeiro as demandas da população. Disse que sua cobrança é em defesa de Várzea da Roça e 

não por questões políticas. Destacou ainda que, segundo ele, a única obra realizada com 

recursos próprios pela atual gestão teria sido a Praça da Bíblia. Por fim, convidou toda a 

população para a cavalgada que realizará no fim de semana, com saída da Água Boa em direção 

ao antigo Prado, e agradeceu desejando um bom final de semana a todos. O presidente 

Allexandre Barreto franqueou novamente a palavra e passou a presidência enquanto fazia o 

uso da tribuna pelo tempo de 15 minutos. 

      O vereador Allexandre Barreto iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de 

exercer o mandato e destacou a importância do trabalho conjunto dos nove vereadores para o 

desenvolvimento de Várzea da Roça. Parabenizou os colegas pelo compromisso e ressaltou que 

cada um atua em pautas distintas, mas todos contribuem para o avanço do município. Saudou 

o suplente Nego Gilson e fez um convite especial à população para participar de eventos ligados 

à cultura nordestina, como cavalgadas e vaquejadas, destacando a realização do evento 

organizado pelo vereador Joãozinho no Prado Municipal. Parabenizou também Verônica, pela 

coragem em representar mães e pais que lutam pelos direitos de seus filhos com deficiência, 

reforçando o pedido por um espaço adequado para garantir inclusão e segurança nas 

festividades, especialmente durante o Carnatal. O vereador convidou toda a comunidade para 

participar do Natal de Luz, reforçando o caráter reflexivo do mês de dezembro. Declarou 

orgulho em representar o povo e falou sobre a importância de avaliar erros e acertos do primeiro 

ano de mandato, buscando melhorar ainda mais em 2026. Relatou viagem realizada com o 

vereador José Maciel a Salvador, quando entregaram ofícios e pedidos ao deputado estadual 

Eduardo Alencar e à deputada federal Roberta Roma, buscando benefícios para o município. 

Comentou também sobre a visita ao secretário Loyola, acompanhado de outros vereadores e 

representantes de cidades vizinhas, para tratar da obra da BA que liga Poço do Quilombo a 

Irecê, ressaltando otimismo quanto à realização do projeto. Parabenizou o atleta Alisson, 

lutador de MMA que representa o município, e reafirmou seu apoio ao esporte local. Também 

convidou a população para a inauguração da farmácia de sua irmã, Larissa, ressaltando alegria 
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pelos avanços da família. Encerrando, agradeceu aos vereadores, ao público presente e aos 

ouvintes da Rádio Viva Voz FM e da página da Câmara, desejando um ótimo final de semana. 

Retomando a presidência o presidente Allexandre Barreto franqueou novamente a palavra 

dessa vez foi o vereador Evandro Guedes que fez o uso da tribuna.  

     O vereador Evandro Guedes iniciou cumprimentando o presidente, os vereadores, o 

público presente e os ouvintes da rádio e redes sociais. Agradeceu a Deus por mais um dia e 

destacou o compromisso assumido com a população ao ser eleito para representar e defender 

os interesses de Várzea da Roça. Parabenizou Verônica pela iniciativa de comparecer à Câmara 

para cobrar direitos das pessoas com deficiência, reforçando que a Casa já aprovou 

requerimentos sobre o tema e que agora cabe ao prefeito e aos comerciantes cumprirem sua 

parte, mantendo as calçadas livres para circulação segura. Comentou sobre a reunião realizada 

em Jacobina com vereadores de Várzea da Roça e cidades vizinhas, ressaltando a união dos 

municípios na cobrança pela pavimentação da BA-414, trecho que liga Poço do Quilombo a 

Capela, obra prometida há mais de 20 anos por diversos governadores, incluindo o atual, 

Jerônimo, e que ainda não saiu do papel. Ao falar sobre a visita da secretária de educação, disse 

ter esperado temas mais amplos e destacou que, apesar de avanços, a educação ainda precisa de 

mais responsabilidade no uso dos recursos, citando excesso de contratação de funcionários sem 

aumento de escolas. Criticou a ausência de rateio dos recursos da educação na atual gestão e 

afirmou que outras cidades já pagaram valores altos aos profissionais. Cobrou que o prefeito 

faça um rateio este ano. Também criticou a falta de investimentos no esporte, lembrando que 

há cinco anos não é realizado um campeonato municipal, enquanto cidades vizinhas mantêm 

competições ativas. Comparou o gasto da prefeitura com times de Camaçari que vieram jogar 

no município, questionando por que não houve incentivo ao time de Várzea da Roça. Finalizou 

desejando um ótimo fim de semana e convidando o público para participar da cavalgada que 

acontecerá no Prado. O presidente Allexandre Barreto franqueou novamente a palavra dessa 

vez foi o vereador Roseval Souza que fez o uso da tribuna.  

         O vereador Roseval Souza iniciou cumprimentando colegas, público presente e ouvintes. 

Ele critica a situação da educação no município, afirmando que há “dinheiro de sobra”, mas 

faltam investimentos estruturais, citando como exemplo a escola Ulisses, na Chapada, com 

banheiro prestes a desabar e necessidade de reforma. Ele também relata problemas de esgoto 

transbordando em Várzea do Meio, onde prefeitura e Embasa ficam “empurrando” a 

responsabilidade uma para a outra, deixando os moradores sem solução. Roseval critica as 

nomeações no município, alegando que muitos ex-prefeitos e familiares de figuras públicas são 

nomeados enquanto falta fiscalização sobre a carga horária e atuação desses nomeados. Ele 

cobra que a Câmara, a partir do próximo ano, fiscalize mais de perto, verificando onde 

realmente trabalham e se cumprem horário. O vereador também parabeniza Verônica, mãe de 

criança atípica, por sua fala, e lamenta que os requerimentos aprovados na Câmara quase nunca 

são atendidos pelo gestor municipal. Segundo ele, a gestão só dá atenção à Câmara quando 

precisa aprovar projetos próprios em regime de urgência. Roseval aproveita para cobrar respeito 

por parte dos secretários municipais que usam a tribuna, pedindo que permaneçam até o fim da 

sessão para ouvir os vereadores e responder às demandas. Ele comenta ainda sobre a reunião 
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realizada em Jacobina sobre a pavimentação da BA-414, relatando que a expectativa é que o 

governador dê ordem de serviço em breve. Por fim, critica o abandono das estradas municipais, 

citando pontos críticos em Várzea do Meio e cobrando mais atenção da gestão. Conclui 

enviando um abraço ao suplente Nego Gilson e desejando bom final de semana aos ouvintes. 

O presidente Allexandre Barreto franqueou novamente a palavra dessa vez foi o vereador 

Florisvaldo Alves que fez o uso da tribuna. 

       O vereador Florisvaldo Alves iniciou sua fala cumprimentando a todos e agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de estar na tribuna. Fez uma reflexão baseada no Salmo 24, 

destacando que tudo pertence ao Senhor e que Ele sustenta todas as coisas. Em seguida, 

comentou sobre a presença da senhora Verônica e de outras mães, que fizeram um pedido 

relacionado à acessibilidade e garantia de direitos para pessoas atípicas. O vereador reconheceu 

a importância da demanda, falou da luta das famílias e ressaltou que cabe ao poder público 

atender a essas necessidades. Comprometeu-se a buscar diálogo com a infraestrutura e com o 

prefeito para cobrar melhorias, destacando também que obras realizadas com recursos federais 

já seguem padrões de acessibilidade. Florisvaldo falou sobre o encerramento do ano legislativo 

e disse que 2025 foi um ano importante para seu mandato, destacando duas conquistas: um 

trator para a região de Mário Rodrigues, via deputado Júnior Nascimento; uma ambulância zero 

quilômetro para o município, enviada pelo deputado Alan Sanches. Afirmou que seu trabalho 

continua diariamente nas áreas social, de saúde e na busca de emendas para o município. 

Destacou ainda que Várzea da Roça tem avançado, mencionando as obras feitas, como o 

asfaltamento e sinalização da cidade, melhorias na zona rural e as reformas estruturais, como a 

quadra da Rua Caraíba e o estádio municipal, que hoje atende crianças, jovens e adultos. Disse 

também que, no próximo ano, os vereadores de situação irão solicitar ao prefeito a realização 

do campeonato municipal. Parabenizou o prefeito Danilo pelo empenho e destacou que mais 

novidades devem chegar ao município no próximo ano. Sobre a educação, afirmou que houve 

evolução significativa. Comentou o convite da secretária Wanda para o desfile “Natal de Luz” 

e reconheceu a geração de emprego que os investimentos na educação proporcionam no 

município. Incentivou que a gestão continue valorizando professores e aperfeiçoando toda a 

rede educacional. Por fim, incentivou os jovens a estudarem e buscarem conhecimento para 

terem independência e melhores oportunidades no futuro. Encerrou agradecendo a Deus, 

desejando um bom final de semana e que Deus abençoe a todos. O presidente Allexandre 

Barreto franqueou novamente a palavra. 

                 Não havendo mais manifestações para o uso da palavra, na sequência foi passado 

para a ordem do dia as matérias pendentes.  

Iniciou-se pelo PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 002/2025 DE 11 DE NOVEMBRO 

DE 2025 "Altera o disposto no Anexo I, da Lei 358/2012 e dá Outras Providências." Projeto 

entrou em primeiro discursão, discutido, projeto entrou em primeira votação onde foi votado e 

aprovado por todos os presentes.  



 

 

6 

Projeto de Lei - 2° Votação N° 028/2025, DE 23 DE OUTUBRO DE 2025 "Prorroga a vigência 

do Plano Municipal de Educação até 31 de dezembro de 2026." Projeto entrou em discussão, 

discutido, projeto entrou em segunda e última votação onde foi votado e aprovado por todos os 

presentes.  

Projeto de lei n 031/2025 "Estima a Receita e fixa a Despesa do Orçamento Anual do Município 

de VÁRZEA DA ROÇA, para o exercício financeiro de 2026 e dá outras providências". Projeto 

entrou em discussão, discutido, projeto entrou em segunda e última votação, onde foi votado e 

aprovado por todos os presentes. 

PROJETO DE LEI N° 018/2025 DE 24 DE NOVEMBRO DE 2025. Do vereador Ascendino 

Almeida. TORNA DE UTILIDADE PÚBLICA MUNICIPAL ASSOCIAÇÃO ESPORTIVA 

E CULTURAL PEIXE ALVORADA - AECPA, COM SEDE • NA AVENIDA LEONOR 

NUNES RIOS S/N, MUNICÍPIO DE VÁRZEA DA ROÇA, ESTADO DA BAHIA, E DA 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Projeto entrou em discussão, discutiu o autor do projeto o 

vereador Ascendino Almeida onde relembra a história da equipe da Alvorada desde 1985 e 

explica que, com o tempo, o grupo Peixe assumiu o campo por autorização da própria Alvorada. 

Agora, os moradores da Alvorada pediram que fosse formalizado um documento unindo Peixe 

e Alvorada na gestão do espaço. Por isso, Ascendino declara voto favorável ao projeto e pede 

apoio dos demais vereadores. Discutiu o projeto o vereador Evandro Guedes onde apoia o 

projeto, destacando a importância da associação da Alvorada ser reconhecida como utilidade 

pública. Ele lembra a história do futebol na comunidade, elogia o trabalho do grupo do Peixe e 

de Dui na manutenção do esporte local, e declara voto favorável. Discutido, projeto entrou em 

primeira votação onde foi votado e aprovado por todos os presentes.  

Projeto de Lei - 2° Votação N° 030/2025 - Altera a Lei Municipal n° 654/2025, que institui o 

Plano Plurianual do Município de Várzea da Roça para o período de 2026 a 2029, e dá outras 

providências. Projeto entrou em discussão, discutido, projeto entrou em segunda e última 

votação onde foi votado e aprovado por todos os presentes. 

 

                        Não havendo mais matérias pendentes, o presidente Allexandre Barreto 

agradeceu a Deus pela oportunidade, aos colegas vereadores, agradeceu a todos que 

acompanharam a sessão pelos meios de comunicações e convidou a todos para assistir a 

próxima sessão, na próxima sexta feira, declarou encerrada a presente sessão. 

 

Sala de Sessão, Plenário Fidelcino Vilaronga Rios, 05 de dezembro de 2025. 
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ATA Nº 043/2025                              Várzea da Roça, BA 05 de Dezembro de 2025. 

 

 

_________________________                          ________________________ 

 Allexandre Barreto Rios Da Cruz                      Florisvaldo Oliveira Alves 

 Presidente                                                         1º Secretário                                                       

 

 

__________________________                          ___________________________ 

 Reginaldo Pereira da Cruz                                Talyta Trindade Oliveira  

2º Secretário                                                      Vice – Presidente 

 

 

__________________________                         ___________________________ 

 Ascendino Almeida da Cruz                               Evandro Guedes de Oliveira  

 Vereador                                                            Vereador 

 

 

 _________________________                            ___________________________ 

 João Cerqueira Araújo Neto                               José Maciel da Cunha Filho 

 Vereador                                                               Vereador 

 

 

 _________________________  

 Roseval Souza da Silva  

 Vereador 

 

 

 

 

 

 


